В нашем Центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка Роста» прошла  всероссийская акция «Уроки добра» и показ фильма «ВОЛОНТЕРЫ БУДУЩЕГО» созданной Ассоциацией Волонтерских Центров и Российским Движением Школьников, при поддержке «Фонда новых форм развития образования»  и Министерства просвещения РФ. 
В этом году 5 декабря объявлено ключевой датой акции - «Днем единых действий». Мы вместе со всей страной в рамках акции «Добрые уроки» увидели  фильм «ВОЛОНТЕРЫ БУДУЩЕГО» и обсудили те возможности, которые открывает сегодня перед нами добровольчество.
В фильме показана деятельность детей-добровольцев, которые способствуют сохранению дикой природы, помогают людям с ограниченными возможностями здоровья интегрироваться в общество, заботятся о бездомных животных, разрабатывают полезные компьютерные решения, разыскивают останки бойцов Великой Отечественной Войны, используют социальные сети для распространения идей добра и созидательной энергии».
После просмотра фильма учащиеся посмотрели презентацию и заполняли анкету  по итогам просмотра фильма. Провели обсуждение фильма, выслушали мнение школьников о волонтерстве, о взаимопомощи, о доброте, о получения удовольствия от сделанного добра. Ученики 7-11 классов проявили интерес к волонтерскому движению, и желание вступить в их ряды.
Школьники тоже могут снять свое короткое видео на тему волонтерства и принять участие в конкурсе «Волонтеры будущего 2020». Суперприз конкурса - самые вдохновляющие истории войдут в фильм «Волонтеры Будущего».
Целью акции - «День единых действий» является вовлечение новых участников во всероссийское волонтерское движение для улучшения жизни в нашей стране.
[bookmark: _GoBack]Для всех кто еще не успел посмотреть фильм, это можно сделать на сайте: www.волонтерыбудущего.рф.
